

# 西班牙裁定 父母無須養雙失子女

西班牙近年深陷經濟危機，青年失業率尤其高企，但當地法例規定父母必須供養游手好閒的「雙失(失業兼失學)子女」，令家庭百上加斤。有父母為此據理力爭，法庭最近破天荒作出裁決，頒令父母無須供養成年的雙失子女。

西班牙法例規定，成年人須工作至少6個月，才合資格領取失業救濟，而父母必須為沒資格領取社會保障福利的成年子女，提供財政

支援。最近有3名單親家長入稟法院挑戰有關法例，結果均獲法官裁定勝訴。

## 45%青年失業 寄生蟲式剝削

其中一宗在赫羅納的個案，法官指案中的18歲青年未完成學業便離開學校，亦無意參加職業訓練和求職，只間中做短期工作，賺取金錢供自己消費，因此父親不應再向他提供金錢。

另一個案的青年已有24歲，但自2009年離開學校以來，只曾工作40天。

西班牙青年失業率高達45%，在歐洲僅次於希臘，而在30歲以下的西班牙人中，多達80%仍與父母同住。家庭律師協會主席洛薩諾表示，經濟危機導致愈來愈多子女，把靠父母供養視為理所當然，令父母受這些「寄生蟲孩子」剝削。

■《泰晤士報》/《衛報》



西班牙青年失業率高達45%。圖為西班牙就業中心。

# 特朗普鬧法官惹眾怒 支持率墮後 希拉里出關 創女候選人歷史



希拉里在加州舉行造勢大會拉票，吸引大批支持者到來。路透社



美國民主黨最後一輪總統提名戰昨日上演，美聯社等主流傳媒前日率先報道，前國務卿希拉里已取得足夠黨代表票及超級黨代表票，鎖民主黨總統候選人提名，成為美國歷來首名代表主流政黨出戰大選的女性。這亦是希拉里8年前大選提名惜敗給奧巴馬後，終於衝破她心目中「終極玻璃天花板」。不過希拉里對手桑德斯拒絕認輸，反駁傳媒過早下定論。

民主黨昨日在6個州舉行初選投票，當中以坐擁近500張黨代表票，全美最大「票倉」加州最受關注。不過根據美聯社統計結果，計入日前的波多黎各初選投票結果後，希拉里已穩奪1,812張黨代表票，加上571名超級黨代表已表態支持她，意味她已達到「出關」所需的2,383票門檻。

## 桑德斯拒絕輸

希拉里前日在加州出席競選集會時提到有關報道，形容自己及支持者「正身處歷史時刻邊緣」，但強調還有工作要做，呼籲支持者在昨日的初選投票。黨內對桑德斯的競選團隊反駁傳媒報道，因為超級黨代表下月在民主黨全國大會投票前，仍有可能轉軌，意味希拉里未篤定出線，故仍會盡力游說超級黨代表改為支持桑德斯。

不過，即使撤除超級黨代表，希拉里依然大幅領先桑德斯的1,521張黨代表票，由於民主黨初選一律是按得票比例分配黨代表票，意味桑德斯翻盤機會非常渺茫。希拉里早前呼籲桑德斯退選，讓民主黨團結一致，對付已在共和黨出線的特朗普。

## 奧巴馬最快今表態

美聯社引述消息人士透露，總統奧巴馬周日曾致電桑德斯，但未知對話內容。美媒最近報道，奧巴馬計劃待民主黨初選塵埃落定，便會正式表態支持希拉里，《今日美國報》更指他最快可能今日表態。

女性地位在美國引起愈來愈激烈的討論，希拉里上週在一場造勢大會上，揚言要在今輪初選「衝破最高、最頑固的玻璃天花板」。她前日再次指出，女性當選總統將帶出重要訊息，「彰顯我們是怎樣的國家、抱著怎樣的理想」。

特朗普上月已鎖定期總統候選人提名，但他近日指控一名美籍墨西哥法官，指法官不滿他的「美墨建牆論」，蓄意作出針對他的裁決，引來民主、共和兩黨齊聲聲討，令選情再添變數。路透社及Ipsos最新聯合民調結果顯示，希拉里以46%支持率領先特朗普的35%，差距從10天前不足4個百分點，擴大至11個百分點。

■美聯社/法新社/路透社/《今日美國報》

## 大局初定有何影響？

**希拉里：**成為美國主要政黨首位女性總統候選人，有助在大選爭取女性選民支持。加州初選雖不影響出線，但希拉里若在有大量少數族裔的加州勝出，可視為象徵性勝利，有助抗衡深受白人支持共和黨候選人。她未來要集中拉攏桑德斯支持者，爭取對特朗普不滿的共和黨溫和派選民支持。

**桑德斯：**必須在加州大勝，方能保住選民信心，堅持與希拉里競爭至費城民主黨全國代表大會為止。未來或面對黨內愈來愈大壓力，要求桑德斯退選，讓希拉里專心準備大選。他的取向亦是希拉里是否成功團結民主黨的關鍵。

**特朗普：**受「特朗普大學」詐騙案困擾，未能專心選戰。特朗普需於昨日在西切斯特的造勢大會上，向支持者表明自己準備好與希拉里交鋒，否則或會在共和黨內部引起恐慌。

**奧巴馬：**若表態支持希拉里，一方面可向桑德斯發出盡快退選的訊息，同時也成為希拉里最有力的支持者，協助團結民主黨應付特朗普。

■《紐約時報》

## 8年復仇戰 撼特朗普隱憂重重

希拉里鎖定民主黨候選人提名資格，看似順理成章，但她入主白宮的馬拉松式競選之路，在2008年大選提名戰失利後已開始，其間任職國務卿時經歷班加西美國領館遇襲、私人電郵風波等事件困擾，競選時又面對強勁對手桑德斯挑戰，仍排除萬難走到這一步，其實並不容易。

希拉里2008年總統初選時，不敵當時黨內對手、現任總統奧巴馬。到了今次大選，希拉里團隊汲取了當年教訓，致力爭取草根階層民心，並盡量避免捲入民主黨內部紛爭，有利爭取選民支持。

與8年前相比，當今美國社會瀰漫反建制的氣候，年輕人厭倦貧富不均，力挺反對大企業、訴諸民粹主義的黨內對手桑德斯，令希拉里再度陷入苦戰。然而她採取了適當的競選策略，與桑德斯揚言推翻奧巴馬任內醫保等政策不同，希拉里聲言會保留奧巴馬的政治遺產，同時爭取女性同工同酬及平權，有助她同時爭取少數族裔和女性選民支持。

## 「過氣」恐失女選民支持

當然，希拉里要擊敗共和黨的特朗普，仍有重重隱憂。除了受洩國家機密的「電郵門」持續困擾，她代表傳統政治勢力，這一點將繼續惹來重建派別的抨擊。希拉里雖主打「女性牌」，但年輕女性選民較支持桑德斯，視她為「過氣」政客，特朗普可能利用該弱點來爭取相關選民支持，打擊希拉里。

■《每日電訊報》

## 「特朗普危害如香煙」 BuzzFeed拒登共和黨廣告

美國網絡媒體BuzzFeed前日表示，鎖定期總統候選人提名的特朗普，如香煙般危害健康，因此取消原本與共和黨全國委員會之間據報高達130萬美元(約1,009萬港元)的廣告合約，以表達反對特朗普的立場。

BuzzFeed創辦人兼行政總裁佩雷蒂在發給員工的電郵中指出：「我們不登香煙廣告，因為危害人體健康，基於相同理由，我們不會刊登特朗普的廣告。」

■路透社/法新社

## 北約逾3萬兵軍演 冷戰後最大規模

美國、波蘭及烏克蘭等24個北約成員國及夥伴國，前日起在波蘭華沙舉行為期10天、代號為「巨蟒2016」的大規模聯合軍事演習，動員士兵人數達3.1萬人，被視為冷戰結束以來，東歐最大規模的軍演，矛頭直指俄羅斯。北約下月在華沙舉行峰會，預料落實增加在東歐的輪駐兵力，外界擔心會進一步觸動俄羅斯神經，加劇緊張局勢。

今次聯合軍演由波蘭主導，牽涉1.2萬名波蘭軍人、1.4萬名美軍、1,000名英軍及來自其他國家的部隊。目前已公佈的演習項目包括牽涉逾1,000名空降部隊成員的演習、動用300輛軍車的搭橋作戰及35架直升機的夜間突襲。據報整項軍演將動員3,000輛軍車、12艘海軍艦隻、105架飛機及直升機。

北約稱，演習旨在檢視各國司令部及部隊在面臨軍事、化學及網絡威脅的合作能力。俄羅斯警告，任何出現在邊境附近的北約部隊都是對俄國家安全的威脅，會採取回應措施。

■美聯社/法新社/《衛報》

## 車彈襲土耳其旅遊區 11人亡



汽車爆炸翻側

## 11人亡

土耳其最大城市伊斯坦布爾市中心的旅遊區附近，昨晨發生汽車炸彈襲擊，造成7名警員及4名平民死亡，另有36人受傷，其中3人傷勢嚴重。當局正調查事件，暫未有組織承認責任。外長恰武什奧盧譴責襲擊者「冷血」，總理伊爾迪里姆與內長商討對策。

事發於昨晨繁忙時間，一輛載有防暴警察的警方巴士駛至伊斯坦布爾大學附近的韋斯內奇地地鐵站時，一輛停泊路邊的汽車突然爆炸，警方巴士被炸至翻側，車身嚴重損毀，附近另一架警車及其他車輛亦有損毀。當地傳媒報道，事後現場一度傳出槍聲。當局派拆彈專家到場檢查，懷疑施襲者遙控引爆炸彈，大批穿上避彈衣的警察在場嚴密戒備。受襲擊影響，韋斯內奇地地鐵站一度關閉，附近的伊斯坦布爾大學亦臨時取消考試。

■法新社/路透社/美聯社



士兵列隊



出動坦克